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Procès-Verbal N°6 

 
Réunion du : Mardi 19 décembre 2023 
   

Présidence : GUILLARD Christian  
 

Présents : AUGU Alain – BARBARIT Thierry – BRETAUD Gilles – MESSAOUDI Maël –  

SEIGNE Jean-Robert – TABORE Nicolas – TERRIEN Simon – RENODAU Jean-Luc – 

RIBRAULT Guy  

   

Excusés : BABU Guillaume – LEFEUVRE Didier – LESAGE Philippe – JAFFREDO Lionel –  

SOULLARD Serge – ZENATRI Morgan 

  

Assistent : LEBASCLE Gwendal – TORRALBA Anthony  

 
 

Christian GUILLARD ouvre la réunion et remercie les membres de leur présence pour cette visioconférence en 

rappelant l’ordre du jour. 

 

1. Validation des tests physiques 

 

Le dernier test de rattrapage des tests physiques a eu lieu le 17 décembre 2023 à Trélazé (49) et encadré par 

Anthony TORRALBA et Simon TERRIEN.  

 

R1 :  

Marco DA SILVA LOPES : présent lors du stage de rentrée, et en situation d’échec lors de la première tentative, il 

valide son test physique lors du rattrapage. 

 

R2 :  

Eric CHORA DA SILVA : présent lors du stage de rentrée, et en situation d’échec lors de la première tentative, il 

valide son test physique lors du rattrapage. 

 

Julien ORHON : présent lors du stage de rentrée, et en situation d’échec lors de la première tentative, il valide son 

test physique lors du rattrapage. 

 

Guy FERRE : présent lors du stage de rentrée, et en situation d’échec lors de la première tentative, absent lors du 

rattrapage avec un justificatif. Il est remis à disposition de son district jusqu’à la fin de saison. 

 

R3 :  

Marwen MOHSEN : présent lors du stage de rentrée, et en situation d’échec lors de la première tentative, il valide 

son test physique lors du rattrapage. 
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Grégory PINEAU : présent lors du stage de rentrée, et en situation d’échec lors de la première tentative, absent lors 

du rattrapage mais présentant un certificat médical de contre-indication. Il est remis à disposition de son district 

jusqu’à la fin de saison. 

 

ARR 1 :  

Christian CAUDAL : présent lors du stage de rentrée, mais présentant un certificat médical de contre-indication 

devait effectuer son test physique avant le 31 décembre 2023. Absent lors du rattrapage mais présentant un 

certificat médical de contre-indication, il est remis à disposition de son district jusqu’à la fin de saison. 

 

AAR2 :  

Hafid OUAHIA : présent lors du stage de rentrée, mais présentant un certificat médical de contre-indication devait 

effectuer son test physique avant le 31 décembre 2023. Il valide son test physique lors du rattrapage. 

 

2. Actions des Pôles 

 
Gilles BRETAUD établit un retour du pôle JAL Elite et notamment des premières observations qui globalement ne 

montrent pas encore le niveau attendu pour la projection de la filière JAF. Concernant le pôle JAL Espoirs, le retour 

des premières observations est très encourageant et laisse voir un groupe prometteur pour la saison prochaine. 

 

Pour le pôle JAL section féminines, Gilles BRETAUD remercie Gwendal LEBASCLE et Didier LEFEUVRE pour leur travail 

remarquable pour le suivi de nos jeunes féminines. Un rassemblement a été réalisé le 16 décembre 2023 qui était 

encadré par Gilles BRETAUD – Jean-Luc RENODAU – Gwendal LEBASCLE et le préparateur physique Didier LEFEUVRE 

pour la séance athlétique. À la suite de cette journée de formation, il est acté de la mise en place d’un suivi 

complémentaire par des séances « Visio » sur les thèmes théoriques (Analyse Vidéo et Lois du jeu) afin d’améliorer 

leurs connaissances. 

 
Enfin, Gilles BRETAUD et Gwendal LEBASCLE doivent participer à une visioconférence avec le nouveau référent de 
la DA section féminines sur les projections des candidates FFF jeunes et seniors à venir sur les prochaines saisons 
avec éventuellement une nouvelle organisation. 
 
Concernant le premier probatoire, qui a eu lieu pour le groupe « PE » le 9 décembre et pour le groupe JAL Elite le  
16 décembre, la correction est en cours, mais Anthony TORRALBA présente aux membres de la commission les 
premières notes et relève les quelques points suivants :  
Concernant l’analyse vidéo, il existe des erreurs dans la lecture des fautes et/ou la sanction disciplinaire mais 
l’exercice est compris sur l’aspect méthodologique. Reste à poursuivre le travail sur l’approfondissement des 
réponses aux questions posées dans chaque situation.  
 
Sur le questionnaire, nous enregistrons quelques problèmes de lecture des questions et/ou des erreurs sur les 
reprises de jeu.  
 
Enfin, sur la partie du rapport disciplinaire, l’exercice est déjà bien acquis, nous enregistrons des notes 
satisfaisantes. 
 
Lors de la prochaine formation du 13 janvier 2024, un retour individuel sera effectué pour viser le travail à effectuer 
avant le second probatoire. 
 
Un échange sur les premières observations du groupe « PE » a également été effectué et une analyse complète 
sera effectuée lors de la prochaine réunion de CRA avec la présentation du tableau complet des notes de ce  
1er probatoire.  
Concernant Tom LEGAY excusé pour ce premier probatoire, il sera invité à le réaliser lors de la prochaine formation 
de janvier afin de poursuivre sa formation théorique. 
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Du côté Futsal, Maël MESSAOUDI annonce que notre arbitre Antoine SERRE se mobilise pour obtenir le bagage 
nécessaire afin répondre aux exigences de l’examen fédéral Futsal pour cette saison, en revanche, du côté de  
Quentin BERTHELOT pour des raisons professionnels notamment ce dernier ne pourra pas s’investir suffisamment. 
 
 
3. Promotions accélérées 

 

Alain AUGU présente son retour d’observation « conseils » de l’arbitre assistant Alex LAMY évoluant en AAR 2. La 

commission décide de la promotion accélérée au niveau AAR 1 de M. LAMY afin de poursuivre sa formation et son 

accompagnement pour une éventuelle projection d’une candidature fédérale dans les prochaines saisons. 

La commission valide cette promotion au 31 décembre 2023, et il sera organisé des observations « conseils » sur la 

seconde partie de saison. Il est précisé que M. LAMY ne sera pas classé dans sa nouvelle division (saison neutralisée). 

 

Concernant les autres catégories, un point sera réalisé lors des prochaines réunions de CRA en fonction et l’analyse 

des observations. 

 

4. ETRA 

 

Gwendal LEBASCLE présente un bilan de la dernière réunion de l’ETRA et des résultats FIA. 

Au niveau FIA, les résultats montrent un léger ralentissement par rapport à la saison dernière mais avec les 

dernières sessions de Janvier et Février, le nombre des nouveaux arbitres en comptabilisant les « retours à 

l’arbitrage », nous devrions retrouver le nombre d’arbitre d’avant Covid. Ce qui serait très positif. 

Enfin sur la partie ETRA, l’ensemble des travaux et objectifs sont en cours et notamment sur les axes 

principaux suivants : 

- Création de séances terrain à l’attention des clubs avec l’intégration de la notion de l’arbitrage. 

- La poursuite des séances d’entrainements collectifs et son suivi. 

- La Formation « Module Arbitre Futsal » (ce module connait un très bon résultat et en lien avec Maël MESSAOUDI 

et les commissions Futsal, quelques ajustements sont en cours pour que l’effectif grandissant puisse officier dans 

des catégories non couvertes à ce jour).  

 

5. Désignations et Observations 

 
Guy RIBRAULT et Christian GUILLARD présentent un retour de leur réunion avec la direction de la ligue concernant 

la partie désignation des arbitres. Il est acté qu’en complément des membres de la CRA, Gilles BRETAUD et Morgan 

ZENATRI en catégorie Jeunes et Serge SOULLARD et Alain AUGU sur les catégories Seniors, qu’un nouveau salarié 

au service arbitrage doit arriver en début d’année jusqu’à la fin de saison pour reprendre les désignations des 

catégories R2 et R3 assurées depuis le début de saison par Anthony TORRALBA.  

Un message sera envoyé une fois l’organisation finalisée à l’ensemble des effectifs arbitres et observateurs afin de 

bien présenter les missions et les interlocuteurs de l’ensemble du GT Désignations. 

Alain AUGU présente le bilan des observations à date et annonce la reprise de ces dernières dès le premier weekend 

du 06 et 07 janvier 2024 notamment sur les matchs remis afin de récupérer les observations perdues de décembre 

en raison des intempéries. Concernant les candidats ligue « Terrain », l’objectif reste de finaliser et annoncer les 

résultats lors de la CRA du mois de mars et informer ainsi le plus tôt possible les CDA. 

Anthony TORRALBA présente un bilan des effectifs - total de 245 arbitres de ligue - et la répartition par groupe dans 

toutes les divisions seniors à la suite du dernier test physique. Un message avec une mise à jour des effectifs par 

groupe d’affectation sera envoyé aux observateurs concernés. 
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Gilles BRETAUD présente un bilan très positif sur la partie désignations et observations des catégories JAL. 

Globalement, il a déjà été effectué plus de 50% des observations, seule la catégorie JAL Féminine connait un léger 

retard pour un observateur. A la suite d’un échange sur les désignations en U19 Nat. Féminines, il est décidé que 

ces rencontres seront à compter de janvier 2024 sous la responsabilité du pôle jeunes et non plus seniors tout en 

privilégiant notre pôle JAL Féminines pour officier. 

Maël MESSAOUDI présente à son tour, un bilan très satisfaisant du côté Futsal, avec un effectif suffisant pour 

répondre aux différents postes à couvrir de manière plus souple que les saisons passées. Les observations avancent 

également sans difficultés. Enfin, il annonce une ouverture de compétitions féminines futsal et le besoin de recruter 

également de féminines en Futsal pour les saisons à venir. 

 

6. Planning et contenu 1er semestre 2024 

 

Un rappel des dates importantes à venir : 
 

- 2ème probatoire du PE et JAL Elite le 10 février 2024. La commission conserve l’objectif de pouvoir établir 
une sélection des potentiels candidats aux examens de la FFF de Mai/Juin 2024 (F4 / AAF3 et JAF) lors de la 
CRA du mardi 27 février 2024. 
 

- Examen de ligue le 13 avril 2024 : Les membres de la commissions suivants encadreront cette journée : 
o Alain AUGU – Gilles BRETAUD – Nicolas TABORE – Jean-Robert SEIGNE – Simon TERRIEN –  

Maël MESSAOUDI ainsi que Anthony TORRALBA (CTRA) – Gwendal LEBASCLE (CTRA) et Didier 
LEFEUVRE prendra en charge l’échauffement des stagiaires avant la séance terrain. 

 

- Finale Festival U13 Régional – Le 18 Mai 2024 (lieu à confirmer). 
o L’encadrement sera effectué par l’ETRA et Gilles BRETAUD représentera la CRA – Le service 

arbitrage prendra contact avec les CDA pour la répartition des effectifs en lien avec la commission 
d’organisation. 

 

 

7. Courriers et informations 

 

• Arrêts 

@ 12/12/2023 – MESSE Emmanuel : Informe la CRA de l’arrêt de sa carrière d’arbitre au terme de la saison 

2023/2024. La CRA le remercie pour toutes ses années au service de l’arbitrage. 

 
 

• Indisponibilités longues durées 

@ 30/11/2023 – MARTINEAU Kévin : Informe la CRA de l’arrêt de sa saison suite à des douleurs répétées au talon. 

Il espère pouvoir revenir sur les terrains la saison prochaine. La CRA lui souhaite un prompt rétablissement à la suite 

de cette blessure. 

 
 

• Demandes 

@ 17/12/2023 – Cyril BARLIER – Pdt de CDA 49 : La CDA 49 souhaiterait savoir s'il y a des conditions pour postuler 

au titre d'arbitre de Ligue futsal notamment pour un cas particulier d’un candidat potentiel venant d’effectuer une 

Formation « module à l’arbitrage spécifique Futsal ». 

La commission valide à la CDA 49 de pouvoir présenter ce candidat au prochain examen de ligue. Cet arbitre 

présentant déjà un parcours intéressant dans cette spécialisation. 
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Prochaine réunion : Mardi 23 janvier 2023 

Christian GUILLARD         Gilles BRETAUD 

Président de la CRA        Secrétaire de séance  

         

    

 

    


